

▲ Компетентно

От обмана до убийства – один шаг

Жада наживы может подтолкнуть человека на преступление. И, к сожалению, список нарушений закона, совершенных из корыстных побуждений, не ограничивается кражами или мошенничеством. Иногда к ним добавляется и убийство. Именно такой случай был зарегистрирован в Дзержинском районе в прошлом году.

Прокуратурой Минской области в суд направлено уголовное дело в отношении 52-летнего уроженца Российской Федерации, обвиняемого в мошенничестве, совершенном в особо крупном размере; умышленном убийстве, совершенном с особой жестокостью и из корыстных побуждений; угоне транспортного средства, хищении имущества, а также официальных и личных документов.

Предварительное расследование по уголовному делу, проведенное управлением Следственного комитета Республики Беларусь по Минской области, установило, что цепь криминальных событий началась с мошенничества. В 2013 – 2014 г. гражданин М., воспользовавшись дружескими и доверительными отношениями со стороны 59-летнего гражданина Н., получил от него 30 000 долларов США за продажу двух автобусов «Мерседес-Бенц», якобы являвшихся собственностью М. При этом предоставил потерпевшему поддельные доверенности, дающие Н. право владения, пользования и распоряжения этими транспортными средствами.

Однако в один из дней июня 2014 г. гражданин Н. потребовал оформить права собственности на приобретенные им автобусы в надлежащем порядке. Гражданин М., понимая невозможность выполнения этих



законных требований и не желая возвращать деньги, в ходе возникшей ссоры, имея умысел убить Н., нанес ему множество ударов ножом, от которых последний скончался на месте. Преступление было совершено в одном из садоводческих товариществ Дзержинского района.

С целью сокрытия следов убийства и желая ввести в заблуждение других

лиц о том, что Н. якобы жив и находится в другой местности, преступник угнал автомашину потерпевшего и перевез на ней его труп в соседнее садоводческое товарищество, где засыпал песком. Из машины похитил принадлежавшие Н. 3000 долларов США, 150 евро, мобильный телефон и другие личные вещи убитого на сумму около 4 млн рублей, а также его личный паспорт, технический паспорт и другие официальные документы на имя гражданина Н.

Действующим уголовным законодательством за совершение мошенничества в особо крупном размере (ч. 4 ст. 209 УК Республики Беларусь) предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок до 10 лет с конфискацией имущества. За умышленное убийство, совершенное с особой жестокостью и из корыстных побуждений (ч. 2 ст. 139 УК), – лишение свободы на срок от 8 до 25 лет, или пожизненное заключение, или смертная казнь. За тайное хищение имущества, совершенное повторно (ч. 2 ст. 205 УК), может быть назначено наказание в виде лишения свободы сроком до 4 лет, а за хищение официальных документов (ч. 1 ст. 377 УК) и хищение паспорта (ст. 378 УК) – по 2 года лишения свободы за каждое преступление.

Лариса ПАРХИМОВИЧ,
старший помощник прокурора
Минской области,
советник юстиции.

▲ Официально

Список очередности газификации кооперативов на 2015-2018 годы по Дзержинскому району Минской области в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 2.06.2006 г. № 368

№ п/п	Наименование объекта
2015 год	
1	ПК «Южный-2010», д. Даниловичи
2	ПК «Ферма-Гай»
3	ПК «Плашево-Газ»
4	ПК «Краснодарский-Газ»
5	ПК «Коски»
6	ПК «Юцки»
7	ПК «Крыштафово»
2016 год	
1	ПК «Черниковщина», д. Черниковщина
2	ПК «Новоселочка» 2 очередь
3	ПК «Мельковичский», д. Мельковичи
4	ПК «Мирный», д. Заболотье
5	ПК «Новинка», д. Новинка
6	ПК «Рудня-2011», д. Рудня
7	ПК «Ляховичи», д. Ляховичи
8	ПК «Волма-газ», д. Волма
2017 год	
1	ПК «Мазуры», д. Мазуры
2	ПК «Стецовщина»
3	ПК «Лисовщина»
2018 год	
1	ПК «Яновичи-Газ»
2	ПК «Суходолы-Газ»
3	ПК «Каменное-Газ»
4	ПКГ «Сосновка-2013»
5	ПКГ «Колодничи-Газ»
6	ПКГ «Новинка-2010»
7	ПК «Кулики-2014»

Начальник отдела ЖКХ

Е. Пушкаревич.

▲ За строкой Директивы №2

Зеркало работы власти

Более 500 письменных обращений от граждан и юридических лиц поступило в Дзержинский районный исполнительный комитет в минувшем году. Об этом на внеочередной сессии Дзержинского районного Совета депутатов сообщила управляющий делами Мария Дворецкая.

Она также отметила, что за минувший год в районный Совет депутатов поступило 6 письменных и 15 устных обращений, которые рассмотрены с выездом на место председателя райсовета и должностных лиц, курирующих вопросы, поднятые в заявлениях. Гражданам даны своевременные, достаточно подробные и обоснованные ответы.

В рамках планов по работе с населением в 2014 году в Дзержинском районе прошло 607 сходов в населенных пунктах и собраний в трудовых коллективах. От жителей района поступило 763 обращения, 730 из которых разрешены на месте.

Многие вопросы решаются на уровне сельсоветов. Так, за прошлый год к депутатам первичного уровня обратились 88 избирателей, 34 вопроса решены положительно, по 35 даны разъяснения, 19 находятся на контроле.

«Во всех сельисполкомах реализуется принцип «одного окна» при рассмотрении заявлений по исполнению административных процедур, – констатировала Мария Дворецкая. – С целью повышения исполнительской дисциплины, ускорения обработки и передачи данных, усиления контроля за рассмотрением документов и обращений в июле 2014 года внедрена в эксплуатацию электронная система документооборота».

Как подчеркнула Мария Дворецкая, большое количество жалоб касается вопросов жилищно-коммунального хозяйства после передачи инженерных сетей или жилых домов на обслуживание коммунальщиков. При этом практически все объекты после длительного использования иными предприятиями передаются в фактически состоянии, то есть без выполнения ремонтных работ.

Комментируя сложившуюся ситуацию, председатель Дзержинского райисполкома Николай Артюшкевич отметил, что после принятия водопроводных сетей на баланс жилищно-коммунальных служб начинают поступать обращения граждан о их неудовлетворительном состоянии и необходимости проведения капитального ремонта. Заявителей не интересует тот факт, что за проведение ремонта от этого отвечали собственники, как правило – сельхозпредприятия, на территории которых находятся населенные пункты. «Нам нужно осуществить перекачку более 200 км водопровода, – отметил Николай Иванович. – Понятно, что в одночасье сделать этого нельзя». Поэтому разработана целевая программа, основная идея которой – первоочередное выполнение таких работ в населенных пунктах с наибольшим числом жителей и в сельских Советах, которые могут хотя бы частично ее оплатить. «Затем реконструкция водоснабжения пройдет в менее заселенных деревнях. И в течение нескольких лет проблема будет решена», – добавил он.

И такая работа уже ведется. Например, отремонтирован водопровод в четырех населенных пунктах Путчинского сельсовета, Фанипольским сельским Советом согласован вопрос с филиалом «Фанипольское ЖКХ» по перекачке водопровода в д. Красная Горка. Кроме того, в 2014 году УП «Дзержинское ЖКХ» было освоено около 480 млн руб. в рамках программы «Чистая вода». Предприятием разработаны мероприятия и на 2015-й год.

Актуальным, особенно в летнее время, оставался вопрос по канализации, т.е. очистке ассептиков в жилом частном секторе г. Дзержинска. Несвоевременное выполнение заявок

оставался вопрос по канализации, т.е. очистке ассептиков в жилом частном секторе г. Дзержинска. Несвоевременное выполнение заявок приводило к большому количеству письменных и устных обращений граждан. Стоит отметить, что в прошлом году подобных обращений в исполком не поступало. Возможно, проблема возникла вследствие сдачи в эксплуатацию большого количества индивидуальных жилых домов в городе, но эту ситуацию руководство должно было просчитать и найти пути ее решения. Заместитель генерального директора УП «Дзержинское ЖКХ» Раиса Смян посоветовала, что подобные графики срыва работы специализированной техники возникают из-за выработки ей своего эксплуатационного ресурса. Однако эта проблема частично будет решена, так как автопарк предприятия пополнился еще одной новой специализированной техникой. Николай Артюшкевич в этой связи заметил, что, не взирая на приобретение новой техники, ни в коем случае нельзя ставить старую «на прикол». «Старые машины должны быть отремонтированы и максимально задействованы. Только таким образом можно будет решить эту проблему», – констатировал председатель райисполкома.

Уже в нынешнем году в своих обращениях граждане неоднократно жаловались на неудовлетворительное содержание УП «Дзержинское ЖКХ» подвальных помещений в домах многоэтажной застройки, а именно – наличие мусора, отсутствие освещения, незакрывающиеся двери, зловонные запахи, наличие влаги. Это вина не только организации, но и самих жильцов, которые пользуются подвальным помещением как складским (имеют там свои сарайки), выносят и складывают ненужные вещи. А от неправильной эксплуатации канализации в квартирах – из-за сбрасывания овощей, тряпок и т.д. в унитазы – канализационные стоки попадают в подвал.

Неоднократно жители города высказывали недовольство работой диспетчерской службы УП «Дзержинское ЖКХ» – невозможность дозвониться, грубые, непрофессиональные ответы и некомпетентность. Руководству предприятия рекомендовано обратить пристальное внимание на работу данной службы, так как именно она в первую очередь формирует у населения мнение о предприятии и районных органах власти в целом. Раиса Смян заверила депутатский корпус, что замечания учтены и исправлены.

Одна из серьезнейших проблем, поднятых в 2014 году гражданами, – отсутствие инженерно-транспортной инфраструктуры в районах новой индивидуальной жилой застройки. Обращения поступили от застройщиков РИЗов «Слободка», «Томковичи», «Радужный», «Южный-2». Вместе с тем для решения этого вопроса Дзержинским районным исполнительным комитетом выделено более 12 млрд руб. Денежные средства направлены на строительство сетей водо-, газо-, электроснабжения и дорог.

Как рассказала Мария Дворецкая, во втором полугодии граждане стали обращаться по вопросу высокой стоимости одного квадратного метра (ЖСПК «Ирбис-2008», «Пульс-2011», «Каскад-2009», «Мечта-2011»). Вместе с тем, председателем Дзержинского райисполкома неоднократно поручалось соответствующим службам проводить разъяснительную работу среди застройщиков с целью предупреждения жалоб. Если для 2013 года было характерно требование заявителей ускорить темпы строительства домов, то в 2014 году одним из основных вопросов, беспокоивших население, стала информация о переходе на строительство по государственному заказу.

Учитывая большое количество обращений граждан по вопросам строительства жилья и дорожно-коммунального хозяйства, в отделе жилищно-коммунального хозяйства райисполкома организована работа постоянно действующей телефонной «горячей линии», а в отделе по работе с обращениями граждан и юридических лиц – по вопросам справочно-консультационного характера, относящимся к компетенции райисполкома. Для оперативно-го решения проблем предприятиями ЖКХ разработаны и утверждены план капитального и текущего ремонта жилфонда, придомовых территорий и улично-дорожной сети, объектов жилищно-коммунального хозяйства Дзержинского района.

Отмечен значительный рост заявлений на получение разрешения на проектирование и строительство газоснабжения, подключение домовладений к городским сетям газопровода. Причина банальна – законодательные препоны, возникшие на государственном уровне. Председатель райисполкома Николай Артюшкевич попросил у присутствующих на внеочередной сессии Дзержинского райсовета депутата Совета Республики Лилию Мороз и депутата Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь Вячеслава Цыдика вынести в эту проблему и по возможности посодействовать в ее решении на законодательном уровне.

С целью исключения формального подхода при осуществлении контроля за рассмотрением обращений райисполкомом практикуется изучение ситуации с выездом на место, уточнение предоставленной информации по телефону. Основная проблема – несвоевременное выполнение обещаний, данных в ответах заявителям. На контроле отдела по работе с обращениями граждан и юридических лиц райисполкома находится 28 заявлений, поступивших в 2014 году. До настоящего времени не решен в полной мере вопрос строительства водопровода по пер. М. Казея в г. Дзержинске (по информации УП «Дзержинское ЖКХ», в декабре 2014 года выполнено работ хозспособом на сумму 208 млн руб.), а также обращение В.А. Грушевского по вопросу устройства подъездной дороги к РИЗ «Слободка».

Отмечена недостаточная исполнительская дисциплина некоторых работников структурных подразделений райисполкома при рассмотрении обращений. Должностные лица, допускающие волокиту, невнимательное отношение к гражданам, нарушение сроков рассмотрения обращений и принятие оперативных и действенных мер при решении возникающих вопросов, привлекаются к дисциплинарной ответственности в соответствии с действующим законодательством. Так, за 2014 г. по вышеназванным фактам было привлечено шесть должностных лиц райисполкома, один чиновник – к административной ответственности.

В районе принимаются должные меры по предупреждению обоснованных жалоб граждан. Проводятся личные приемы руководителями организаций и учреждений, единые дни информирования, выездные приемы информационно-пропагандистских групп райисполкома, сходы граждан в трудовых коллективах и по месту жительства, «прямые телефонные линии» с участием должностных лиц и руководителей района, дни депутата, приемы депутатами райсовета и Советов первичного уровня своих избирателей.

Юрий КУРНЕВИЧ.